



宁波书城有个非机动车停车场 免费停放能充电

□记者 沈之莹 通讯员 周薛丹 朱君敏

在宁波书城,有一个专人看管的非机动车停车场,内设监控,凭卡取车,还可以投币充电,关键是停放不收一分钱。

昨天,东胜派出所刘警官说,这个停车场由书城建设,几年运行下来防盗效果蛮好的,希望市民去书城购物时尽量将电瓶车停到那里去,既安全又能遮雨,多好。



非机动车停车场免费停放。 记者 沈之莹 摄

保安:工作9个月,没有一辆车被盗

这个非机动车停车场好在哪?昨天上午10点多,记者骑着电瓶车去感受了一把。来到书城正大门时,看到路边树着两块黄色的指示牌,上面写着“请将非机动车停放至宁波书城专用停车场”,还配有一个红色的指示箭头。

停车场紧邻书城大门,中间隔着一条绿化带,离马路大概二三十米远,骑车进去时,保安王师傅正守在出入口,问他要不要收钱,他摇摇头。

停好车走出停车场,王师傅递给记者一张停车卡,卡片正面注明了停车场开放时间是早上8点至晚上9点,回头需要凭卡片才能取车。

这个室外停车场建了好几年,面积挺大,能同时容纳三百多辆电瓶车停放,四周设有围栏和玻璃顶棚,停车场配有4个监控摄像头以及10个充电插座,花1元能充电1小时,比外头小店的快速充电要划算一些。

保安王师傅是东北人,当停车场管理员已经9个月了,他说在他当班期间,还没有一辆电瓶车失窃。“一到周末、节假日,基本停满,多的一天来停放的车加起来有500辆。”王师傅偶尔也碰到有人把停车卡给弄丢了,这时需要登记身份证才能取车。他说很多人来停车时都会先问一句“要不要钱”,在大家的印象里,外头有人看管的停车场多半是要收钱的。

市民:这是近几年我停车最舒心的地方

采访时,不时有市民前来停车取车,记者随机问了几位,大家对这个停车场印象都很不错。

“感觉比较规范,有专人看管,还不收钱,每次我带孩子来都是停这里。”市民张女士说,她经常来书城逛,停车场没建成前,她是把电瓶车停在路边,总是不大放心,老担心被偷,而且停放的地方靠近人行道,也阻碍行人通行。

市民魏先生是停车场的常客,他从事眼镜业务,在书城里有家眼镜店,他基本上每天要过来两趟,跟保安王师傅已经很熟悉了。

“在市区这样的停车场所很少,即使有也是要收费,保管1元,充电则是2元。”他说,他骑的电瓶车是公司的,7年时间里已经换过5辆,以前停在路边被偷过2个电瓶,换一个电瓶要400多元,以致有一段时间他送货时都不敢下车,而是让同事下楼来拿。自从把电瓶车停到这个停车场,他再没丢过东西,有几次钥匙忘记拔,车子也在,“这是近几年我停车最舒心的地方,不用担心被偷,可以放心地去办事,希望这样的场所能再多一些。”

民警:希望有条件的商家都能开辟这样的停车场

不过,虽然书城配有这么好的停车场,但平时还是有不少市民选择把车停在路边。昨天记者采访时,停车场只停放了三分之一,而外头的马路边也停了不少,有的还停到公共自行车桩位里去,一旁的人行道显得蛮拥挤。

东胜派出所刘警官说,市民到书城去,经常会把电瓶车停在江东北路一侧,每天约有200车次的电瓶车停放,有的人是贪图方便,不愿多走几十米路,有的可能是第一次来,没注意到有这个停车场。

由于人多车多,电瓶车被盗的案件时有发生,基本以偷电瓶为主,有时一下子就能偷走两三个。“用钳子剪掉电瓶锁的铁皮,一两分钟就搞定了。”刘警官说,为了防盗,大约两年前,社区民警与书城一起想了这个办法,当时书城方面很支持,出资建设了这个停车场,树立指示牌,引导大家将电瓶车停进来。

“我们希望市民来书城时能尽量将车停到这个停车场里,安全还能挡雨,周边的道路也可以更加通畅。”刘警官说,多走几十米路就能换取安全,这是非常划算的一件事。据他了解,江东有两个广场也建有专人看管的非机动车停车场,效果都还不错,希望一些有条件的商家今后能参与进来,开辟更多的专用停车场。

洋酒没贴中文标签 超市被索赔十倍价款

洋酒没贴中文标签 超市被索赔十倍价款

本报讯(记者 沈之莹 通讯员 巍子) 王先生今年30岁出头,今年4月,他在镇海一家大超市购买了6瓶葡萄酒,花了300多元。购买后,王先生以葡萄酒瓶上没有中文标签要求超市退货,并且按总价的10倍赔偿。超市只同意退货。双方没能谈拢,王先生将超市告到了镇海法院。

法庭上,王先生是这么说的:他所购买的葡萄酒是进口商品,但没有中文标签,使他无法了解到该酒的真实信息,而葡萄酒的成份中含有二氧化硫,他担心二氧化硫含量超标,因此一直不敢喝。

王先生认为,超市这么做等于是销售不符合安全标准的食品,按规定应当支付他购物款10倍的赔偿金。

对于王先生的说法,超市并不认同。超市称,没有张贴中文标签并不是有意

的,是工作人员的一时疏忽。而且该批葡萄酒是总公司集中采购,有相关的卫生证书,是经过检验检疫机构批准进口的。

近日,镇海法院对此案作了判决,超市作为销售商,没有做好商品上架前的检查验收流程,存在过错,对于王先生要求退货退还购物款的请求予以支持。

但是对于王先生要求索赔10倍购物款的请求,法院没有支持。法官告诉记者,没有张贴标签与食品安全本身属于两个不同的概念,王先生担心葡萄酒中的二氧化硫超标,喝了该酒影响身体健康,但他没能提供任何证据证明。

不过,考虑到超市存在的过错,法院判决本案的诉讼费由超市承担。法官说,事后,超市也受到了当地工商部门的检查,并被要求整改。

楼道内画了只加菲猫

□记者 沈之莹
通讯员 忻蓉 文/摄

前天,江东紫鹃社区的志愿者进楼道清除小广告时发现,在一栋居民楼的顶层墙壁上,有人画了一幅卡通画。画的是只叼着花的加菲猫,表情很萌,这幅画很大,占据了整面墙,看上去画了已经有些日子了。



楼道内的画作。

令志愿者们惊讶的是,这幅画与楼道里随处可见的小广告形成了强烈对比:画面上干干净净,没有一个小广告。

这是一栋一梯两户的房子,卡通画相邻的两户人家房门上都贴着对联,其中一家是“美满良缘”。这到底是谁画的?昨天,在社区居委会的帮助下,记者联系上了画作的主人小邵。

小邵今年31岁,宁波人,就住在顶楼其中的一间房子里,他说这幅画画好已经有2年多了,是他跟对门邻居小周一同完成的。

小邵6岁时搬到紫鹃新村,在这里住了20多年,邻居小周比他小3岁,两人不仅是老邻居,从小学中学一直到大学,都是同所学校毕业的。

小邵说,由于没有楼道门,楼道里经常有人来贴小广告,内容跟别的地方差不多,比如办证、通下水道,让人好不烦恼。

2年前,邻居小周结婚装修时,特地把门口的墙壁刷白,然而没过多久,小广告就来了。小周结婚2个月,轮到小邵结婚,他也把门口的墙壁重新粉刷了一遍,这一次,为了防止小广告,两个小伙伴在一起商量了一下,决定在墙上画幅画。

小邵大学学的是美术专业,而小周也有美术基础,素描不错。“画是小周画的,我负责上色。”小邵告诉记者,整幅画用了一个星期才完成,材料用的是丙烯。

“我们当时想好了,要是有人敢在画上乱贴小广告,我们就不停打电话对付。另外,小广告用酒精也能擦掉。”一晃两年多时间过去了,结果让小邵蛮意外,至今还没有在画上发现过小广告,他猜,面对这样美好的一幅画,张贴小广告的人可能也不忍心下手。

不过小邵也说,这么做不是长久之计,要想解决小广告乱张贴的事,可能还得靠安装楼道门,或者用其他的办法来疏导。

西泠印社(绍兴)秋季拍卖会本周五举槌

据悉,西泠印社(绍兴)2015年秋季拍卖会将在本周五(9月11日)下午开槌。拍卖会持续两天,包含了中国古代书画、近现代书画、文房古玩类共5个专场一千余件拍品。周四、周五提前预展,地点在绍兴鲁迅中路179号咸亨酒店,本地藏家有兴趣的可以到现场品鉴,或者上西泠拍卖官网www.xlysauc.com看网上预展,遇到心仪的藏品不妨也举牌参与拍卖竞价。

西泠印社创立于清光绪三十(1904)年,以“保存金石、研究印学,兼及书画”为宗旨,是海内外研究金石篆刻历史悠久、成就高、影响广的学术团体,有“天下第一名社”之盛誉。

西泠拍卖依循印社的百年文脉,始终以传承中国传统文化与艺术为己任,除每年定期在杭州举办春季、秋季大型拍卖会外,从今年起还将在绍兴举行春、秋两季拍卖会。本次绍兴拍卖中,不乏西泠印社首任社长吴昌硕、明代大家蓝瑛、清高宗第六子永瑢、吴冠中、赖少其等佳作,中国书画近现代名家作品同一上款专场,面貌齐整,来源可靠;古玩杂件专场则为藏家奉献多种雅玩佳品,供石、竹雕、白玉、翡翠、寿山、田黄、瓷器、佛像一应俱全,学术性与趣味性完美结合,相信会为浙江广大书画文玩收藏爱好者带来惊喜。

拍卖现场可拨打0575-85098969咨询